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Ata da 1ª REUNIÃO DO CONSELHO DISTRITAL  

 Distrito LD-1 AL 2018/ 2019  

  

Aos vinte e oito dias do mês de julho de dois mil e dezoito, no Auditório da Universidade Tecnológica 

Federal do Paraná – campus Medianeira, situado na avenida Brasil, 4232 – Independência, na 

cidade de Medianeira, no estado do Paraná, foi realizada a 1ª Reunião do Conselho Distrital do 

Distrito LD-1, do Ano Leonístico 2018/2019. As nove horas e trinta minutos  o CL João Hermes 

Gromowski do Lions Clube Medianeira Parque Iguaçu iniciou a composição da mesa diretora 

chamando o CL Luiz Fernando Torres Cardozo – Governador do Distrito LD1, em seguida  PDG 

Tosihiro IDA  - Coordenador ELAE,   PCC Claudio Miessa Rigo - Diretor da escola de Leonismo, CaL 

Zilda Terezinha Chiesa Frandoloso – Presidente da Divisão F, IPDG CL Waldir Wessler – Past 

Governador Imediato do Distrito LD-1, CaL Marilu Gaspareto Goulart – Presidente do Comitê de 

Honra, CL Diego Bombonato – Presidente do Lions Clube Medianeira Parque Iguaçu representando 

os Clubes anfitriões, CL  Flavio Pires Gonçalves  – 1º Vice Governador do Distrito LD-1, CL João Jorceli 

Almeida – 2º Vice Governador do Distrito LD-1, PCC Péricles Goulart – Coordenador GLT,PDG Edinor 

Antonio Mariot – Coordenador GST e  CaL Lis Gabardo Waluszko - Secretária e Tesoureira do distrito 

LD-1 . Solicitou que na 1ª fila tomassem os lugares os cônjuges dos componentes da mesa. Em 

seguida com a palavra o governador Cardozo, declarando a abertura e instalação da 1ª Reunião do 

conselho Distrital. Convidou a CaL Celia Bianchet, do Lions Clube Santa Helena para fazer a 

Invocação a Deus. Na sequência convidou a todos para entoar o Hino Nacional. Para fazer a 

Saudação a Bandeira Nacional, convidou o 2VDG João Jorceli Almeida. O DG Cardozo convidou o CL 

João Hermes para Mestre de Cerimônia e solicitou que o mesmo viesse à frente da mesa para 

receber o medalhão símbolo de sua função. O CL João Hermes agradeceu e espera desempenhar a 

contento sua função. Na sequência convidou o CL Diego Bombonato, presidente do Lions Clube 

Medianeira Parque Iguaçu representando os clubes anfitriões para saudação inicial aos presentes 

e em nome do Prefeito Municipal de Medianeira, Sr. Ricardo Endrigo, que por compromissos 

oficiais ficou impedido de comparecer, entregou ao DG Cardozo o Decreto Municipal nº 318/2018 

que concede o título de Hóspede Oficial do Município de Medianeira, no dia 28 de julho. O DG 

Cardozo ficou honrado e solicitou ao CL Diego que transmitisse ao Prefeito seus agradecimentos. 

Em seguida, CaL Zilda Teresinha Chiesa Frandoloso, Presidente da Divisão F, usou a palavra para 

agradecer a presença de todos e pela escolha de Medianeira para a 1ª RCD.  Solicitou a secretária 

CaL Lis Gabardo para a verificação de quórum, que conforme lista de presença, confirmou quórum 

para o início dos trabalhos da 1ª Reunião do Conselho Distrital do Distrito LD1, AL 2018/ 2019. 

Como primeiro ato, o DG Cardozo de imediato passou a leitura, discussão e votação da ata da 4ª 

Reunião do Conselho Distrital e da 57ª Convenção Distrital realizada em Laranjeiras do Sul nos dias 

13 e 14 do mês de abril do corrente ano. Solicitando a palavra o PCC Péricles Goulart, do Lions Clube 

Ponta Grossa Vila Velha, propôs a dispensa da leitura da mesma, levando em consideração o fato 

do texto da referida ata ser do conhecimento de todos através da divulgação pela internet. O DG 
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Cardozo colocou a proposta em discussão, não havendo manifestação, colocou em votação a 

proposta da dispensa da leitura. Colocou a ata para aprovação, não havendo manifestação pelos 

membros deliberativos, declarou aprovada a referida ata. Dando continuidade aos trabalhos da 

reunião, o DG Cardozo apresentou suas metas e as da Presidente Internacional IP Gudrun Bjort 

Yngvadottir, baseado nos treinamentos realizados e na participação de palestras durante a 

Convenção Internacional em Las Vegas, destacando os eixos:  Visão, Fome, Meio Ambiente, Câncer 

Infantil e o Diabetes. Ressaltou sobre a campanha de aumento de associados e consequentemente 

de clubes, com apoio dos coordenadores do GMT, GLT, GST, destacou os treinamentos realizados 

pela coordenação da escola de Leonismo, sendo que o primeiro será para os presidentes de divisão 

e dirigentes de Clubes amanhã, dia 29 aqui em Medianeira. Em seguida foi projetado filme sobre a 

Presidente Internacional. Passou em seguida para nomeação das comissões técnicas para a 

apreciação das proposições apresentadas na reunião. Iniciou com a nomeação da Comissão de 

Moções, como presidente, PDG Neiva Genari Scalco, do Lions Clube Cascavel Serviços, como 

membros os CCLL Kleber Gonçalves, do Lions Clube São Miguel do Iguaçu e Ademir Balena do Lions 

Clube Medianeira. Na Comissão de Finanças, como presidente o PDG Tosihiro Ida, do Lions Clube 

Curitiba Batel e membros a CaL Florida Cornelia Schierholt e CL Giovani Gaio do Lions Clube 

Medianeira Parque Iguaçu. Na Comissão de Estatutos e Regulamentos como presidente a PDG Liu 

Un Rigo, do Lions Clube Curitiba Batel e membros as CasL Genezi Almeida, do Lions Clube Curitiba 

Bom Retiro e Anuncia Frutos de Melo do Lions Clube Curitiba Batel. Ressaltou para que os mesmos 

procurassem a secretária para receberem o material. Dando continuidade o DG Cardozo fez a 

chamada nominal e posse dos membros deliberativos do gabinete para ano 2018/ 2019, iniciando 

pela Cal Lis Gabardo Waluszko, Secretária e Tesoureira do Distrito LD1, e solicitou que a mesma 

fizesse a leitura das nomeações:  Comitê de Honra Presidente, PDG Marilu Gaspareto Goulart, 

membros: PCC Claudio Miessa Rigo, PCC João Péricles Goulart, PDG Neiva Genari Scalco, PDG 

Felisbino Imthon Bueno, PDG Idercildo José Thomé, PDG Leocir Lang, PDG Liu Un Rigo, PDG Luiz 

Fior, PDG Marcus Roberto Bazzoli Sader, PDG Mônica Terezinha Lottermann Bessa, PDG Neri Aloisio 

Birk, PDG Neusa M. C. Ehrhardt, PDG Tosihiro Ida, PDG Roberto B. Da Costa, PDG Edinor A. Mariot, 

PDG Marco Tulio Vargas e IPDG Waldir Wessler; Conselho Consultivo e de Planejamento, 

Presidente PDG Tosihiro Ida e Secretário PCC JOAO Péricles Goulart; Ordem do Mérito Leonístico, 

Secretário, CL Joel Lobo; Presidente do Conselho Deliberativo e Avaliação, PCC Claudio Miessa 

Rigo, relator PDG Edinor A. Mariot, Secretária PDG CaL PDG Monica Lottermann Bessa, membros: 

PDG Marcus Bazzoli Sader e IPDG Waldir Wessler; 58a Convenção Distrital, Diretor Geral, CL João 

Silva dos Santos, Secretário CL Carlos Eugenio Carneiro de Melo e Tesoureiro, CL Eugenio João 

Pissaia; Coordenador GMT, PDG Marilu Gaspareto Goulart; Coordenador GLT, o PDG João Péricles 

Goulart; Coordenador GST e da ADEGO, o PDG Edinor A. Mariot; Comissão de Finanças e Auditoria, 

Presidente, PDG Idercildo José Thomé, Membros efetivos: CL Armindo Frandoloso e CL Nilson da 

Silva e Sá, Membros Suplentes: CL Altevir Waluszko e João Kowalski; Comissão de Ética Presidente, 

PDG Felisbino Imthon Bueno, Membros Titulares: PCC Cláudio Miessa Rigo, PDG Tosihiro Ida, PDG 

Monica T. L. Bessa, PDG Itaci Cardoso, PDG Marco Tulio Vargas e I-PDG Waldir Wessler, Membros 

Suplentes: PDG Neiva Genari Scalco, PDG João A. Martins Filho, PDG José Samuel Curi e PDG José 
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Evane Dutra;  Comissão de Estatutos e Regulamentos, Presidente, PCC João Péricles Goulart, 

membros PDG Marco Tulio Vargas e CL Carlos Eugenio Carneiro de Melo;  Assessoria Especial para 

de projetos CL João Silva dos Santos, Assessoria para Construção de Obeliscos CL Ari Stechman 

Neto, Assessoria Alerta LIONS, CL Advonsir Hilbert, Assessoria para Acampamento Juvenil PDG Liu 

Un Rigo e membro CL Guilherme Mayer Cardozo;  Coordenadoria Distrital para LCIF, PDG Liu Un 

Rigo; Assessoria para Instruções Leonísticas e  para LIONS Quest, a Cal Arluce do Rocio R. Mariot, 

Assessoria para Concurso do Cartaz da Paz,  PDG Mônica T. Lottermann Bessa para Curitiba e 

região e para interior a PDG Neiva Genari Scalco, Assessoria para a Preservação da Visão, Cal Rosa 

Maria da Silva Ribeiro, Assessoria para LEOs Clubes, Cal Laila Daiane Lemos; Assessoria de 

Tecnologia da Informação, Relações Internacionais, Relações Públicas e Informações sobre 

LIONS, CL Carlos Eugenio Carneiro de Melo; Assessoria para Civismo e Cidadania CL Joel Lobo; 

Assessoria para Conscientização e ação acerca do Diabetes e Mutirão da Saúde para Curitiba e 

região, CL Cristiano Toesca Espinhosa e para interior Cal Lourdes Capoani; Assessoria para 

Protocolo e Orientação aos Clubes, CaL Marelice Kalinoski; Diretor Geral da Escola de Leonismo, 

PCC Claudio Miessa Rigo; Assessoria para Acervo Fotográfico, CL José Melquiades da Rocha; 

Assessoria Especial para Doação de Sangue e Órgãos, CL Fernando Misato; Assessoria de Meio 

Ambiente, CaL Sonia Ana  C. Leszczynski; Assessoria Serviços Leonísticos para Crianças, CaL Ligia 

Sader; Assessoria aos Encontros Leonísticos, CaL Martha Lakner Salomão; Assessoria Combate à 

Fome, PDG Marco Tulio Vargas; Assessoria Câncer Pediátrico, PDG Marcus R.B. Sader; dando 

continuidade à posse dos membros do gabinete, chamou a frente os presidentes de divisão para 

serem apresentados: Divisão A-1, PDG Marco Tulio Vargas; Divisão A-2, CL Eugenio João Pissaia; 

Divisão C, PDG Marilu G. Goulart; Divisão D-1, CL Celso Ferri; Divisão D-2, CL Sidnei Pasqualetto 

Junior; Divisão E-1, PDG Marcus Sader; Divisão E-2, CaL Janete Peruzo Pires Gonçalves e Divisão F, 

CaL Zilda T. Chiesa Frandoloso, ao final o DG Cardozo convocou a todos para um grande trabalho 

em equipe e agradeceu por aceitarem sua convocação e solicitou uma salva de palmas a todos. 

Informou ainda que o material e suas pastas serão entregues na área de recepção. Convidou a 

todos para um coffee break de quinze minutos. Em seguida iniciou a apresentação do relatório da 

secretaria do distrito LD-1 Al 2017/ 2018 pela Cal Viviane Semim. Colocado em discussão o relatório 

apresentado, não havendo manifestação, o DG Cardozo colocou para votação. Não havendo 

manifestação pelos membros deliberativos foi aprovado o relatório da secretaria do 4º trimestre. 

Dando sequência a apresentação dos relatórios da gestão anterior, o CL Eugenio João Pissaia 

apresentou o relatório da tesouraria do distrito LD-1 Al 2017/ 2018, acompanhado do parecer da 

Comissão de Finanças e Auditoria. O IPDG Waldir Wessler fez alguns esclarecimentos em alguns 

pontos do relatório. Colocado em discussão o relatório, não havendo manifestação, o DG Cardozo 

colocou para votação o relatório. Não havendo manifestação pelos membros deliberativos foi 

aprovado o relatório da tesouraria, em seguida O DG Cardozo passou a palavra para o PDG Idercildo 

J.  Thomé, Presidente da Comissão de Finanças e Auditoria, o qual fez a leitura do parecer referente 

ao 4º trimestre da movimentação financeira do distrito. O parecer foi favorável pela comissão, em 

seguida foi colocado em apreciação, não havendo manifestação, foi colocado em votação, não 

havendo nenhuma manifestação, foi aprovado. Em seguida o DG Cardozo  passou a homologação 
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dos  membros do Conselho Deliberativo de Avaliação composto por  Presidente PCC Claudio Miessa 

Rigo, relator PDG Edinor A. Mariot, Secretária PDG CaL  PDG Monica Lottermann Bessa, membros: 

PDG Marcus Bazzoli Sader e IPDG Waldir Wessler, colocado em discussão pelo governador não 

houve manifestação pelos membros deliberativos do gabinete, em seguida foi colocado em 

votação, não havendo nenhuma manifestação foi aprovado a comissão nominada anteriormente 

para o AL 2018/ 2019. Em seguida a homologação dos  membros da comissão de Finanças e 

Auditoria que procederá trimestralmente, o exame analítico e pericial dos documentos e registros 

contábeis, desde sua origem até o último estágio, expresso na execução orçamentária, nos 

balanços parciais e finais apresentados para o ano leonístico 2018/2019, sendo nominados os CCLL: 

presidente PDG Idercildo José Thomé, membros efetivos CL Armindo Frandoloso e CL Nilson da 

Silva e Sá, membros suplentes CL Altevir Waluszko e CL João Kowalski. Colocado em discussão pelo 

governador não houve manifestação pelos membros deliberativos do gabinete, em seguida foi 

colocado em votação, não havendo nenhuma manifestação foi aprovado a comissão nominada 

anteriormente para o AL 2018/ 2019. E na sequencia o DG Cardozo passou a homologação e 

indicação da instituição bancária pela governadoria, onde será feito a movimentação financeira do 

distrito, do corrente ano leonístico, sendo o Banco Itaú em Curitiba, o indicado para este fim. 

Colocado em discussão, não houve manifestação, e colocado em votação, foi aprovado não 

havendo nenhuma manifestação pelos membros deliberativos do gabinete. Dando continuidade 

aos trabalhos, o DG Cardozo passou a apreciação e homologação dos membros da diretoria para a 

58ª Convenção Distrital a ser realizada em Curitiba, fazendo parte os membros: CL João Silva dos 

Santos como Diretor Geral, secretário CL Carlos Eugenio Carneiro de Melo e tesoureiro CL Eugenio 

João Pissaia. Colocado em discussão a indicação dos membros para esta comissão, não havendo 

manifestação, foi colocada em votação, não havendo manifestação pelos membros deliberativos 

do gabinete, foi aprovada a indicação nominada anteriormente.  O DG Cardozo passou para a 

homologação do local da realização da segunda Reunião do Conselho Distrital em Francisco Beltrão. 

Colocado em apreciação, não houve manifestação, sendo colocado em votação, não houve 

manifestação, assim sendo foi aprovada a realização da próxima Reunião do Conselho Distrital em 

Francisco Beltrão no dia 20 de outubro. Convidou a todos para o almoço. Retornando aos trabalhos, 

para a 2ª sessão plenária da 1ª Reunião do Conselho Distrital do Distrito LD-1, o DG Cardozo passou 

de imediato a palavra ao PDG Imediato Waldir Wessler para a entrega das premiações e 

homenagens aos colaboradores do seu AL. Ressaltou a importância do trabalho desenvolvido por 

todos e entregou um Certificado de Apreciação para cada um. Agradeceu a todos pela dedicação e 

fez um relato de sua gestão. O DG Cardozo cumprimentou o IPDG Waldir pelo seu trabalho à frente 

do Distrito no AL 2017/2018 e passou a palavra o CL Joel Lobo, secretário da chancelaria do AL 

2017/ 2018, fez uma apresentação sobre a Ordem do Mérito Leonístico explanando sobre as 

honrarias que são as três comendas do distrito LD-1. Apresentou também os homenageados com 

Medalha por Serviços Distintos: de número 26, Sr. Renato Maia Wolochate, engenheiro 

tetraplégico e autor do livro “Não ando, mas rodo”; de número 27para Sr. Otoniel Santos Neto, 

Past Presidente do Rotary Curitiba Portão; de número 28 para  a CaL Albertina Wessler, 

companheira do IPDG Waldir Wessler que o acompanhou em todas as visitas aos Clubes e eventos 
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do Distrito LD-1, no seu AL. Homenageados com Troféu Honra ao Mérito Leonístico de número 21 

para CL Hiliano Hein, do Lions Clube Dois Vizinhos; de número 22 para CL João Henrique Malucelli 

Klas, do Lions Clube Palmeira e de número 23 para CL Luiz Carlos Kuhn, Presidente do Lions Clube 

Capitão Leônidas  Marques e a Comenda da Ordem do Mérito Leonístico de número 120 para CaL 

Viviane Semim, secretária do Distrito no AL 2017/2018, de número 121 para CL Orestes Bressan, 

do Lions Clube Capitão Leônidas  Marques e de número 122 para o CL Sandro Spadotto Barros, do 

Lions Clube de Santa Izabel do Oeste. O CL Joel Lobo finalizou os trabalhos com o ato de 

transferência da chancelaria do IPDG Waldir Wessler para o DG Cardozo que assume a chancelaria 

neste ano leonístico. O DG Cardozo agradeceu os trabalhos do CL Joel Lobo. Intervalo de quinze 

minutos para coffee break.  Continuando a programação os Assessores fizeram uso da palavra: PDG 

Liu Un Rigo, coordenadora LCIF e Acampamento e Intercambio Juvenil apresentou o crescimento 

de companheiros Melvin Jones, comentou sobre o trabalho desenvolvido pela coordenadoria. 

Também fez a apresentação sobre o intercambio e acampamento juvenil colocando-se à disposição 

para questionamentos. Em seguida falou a PDG Marilu G. Goulart, Coordenadora GMT do Distrito, 

o PCC João Péricles Goulart, Coordenador GLT, o PDG Edinor Mariot, Coordenador GST. O PCC João 

Péricles também explanou sobre a campanha da PID Rosane para a Presidência Internacional do 

LIONS, pedindo a colaboração de todos na angariação de recursos para a campanha. Na sequência 

o PCC Claudio Miessa Rigo esclareceu acerca do 48º FOLAC- Fórum Latino Americano e do Caribe 

que será realizado na cidade de Rosario na Argentina nos dias 16 a 19 de janeiro de 2019. O PCC 

Claudio comentou que no FOLAC ocorre a indicação do candidato a diretor internacional e que na 

convenção internacional os delegados votam a favor ou não nos candidatos indicados, também 

ressaltou outros detalhes deste evento como custos e hospedagens. O Distrito Múltiplo LD está 

conclamando os companheiros para uma presença maciça mostrando a união dos estados do sul 

do Brasil (Paraná, Santa Catarina e Rio Grande do Sul) para a indicação da PID Rosane para o cargo 

de Presidente Internacional, e o LD-1 está organizando uma excursão e as informações podem ser 

solicitadas ao PCC Claudio e a CaL Berenice Cardozo, esposa do DG Cardozo. Em seguida o CL Raul 

D’Avila do Lions Clube Cascavel Serviços esclareceu sobre a Casa de Apoio à Criança com Câncer 

em Cascavel que conta com o apoio de dezenove Clubes da região sudoeste, onde por dificuldades 

enfrentadas pelos dirigentes anteriores, o projeto original precisou ser reavaliado e com a ajuda de 

outras instituições ligadas ao tratamento do câncer, dentro de alguns dias será apresentado um 

novo projeto que será do conhecimento de todos. Ainda o CL Raul agradeceu o apoio recebido e 

espera poder continuar com o entusiasmo de todos. Na sequência, com a palavra o 1º VDG Flavio 

Pires Gonçalves fez uso da palavra e na sequencia o 2º VDG João Jorceli Almeida fez sua 

apresentação. O PDG Roberto B. da Costa fez uso da palavra para apresentar o candidato ao cargo 

de 2º VDG para o AL 2021/20122, o CL Carlos Antonio da Silva, do Lions Clube Foz do Iguaçu 

Cataratas que com breve currículo se coloca para disputar o referido cargo. O PDG Roberto Costa 

também fez a apresentação do candidato ao cargo de 2º Vice-Presidente do DMLD no AL 

2021/2022, o PDG Idercildo José Thomé, do Lions Clube Foz do Iguaçu Cataratas que após a 

apresentação, fez breve discurso sobre sua vida leonística. Em seguida o PCC Claudio Miessa Rigo 

apresentando o currículo da também candidata ao cargo de 2º Vice-Presidente do DMLD no AL 
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2021/2022, a PDG Liu Un Rigo, do Lions Clube Curitiba Batel, que após sua leitura, usou a palavra 

para demonstrar seu trabalho junto ao LCI e LCIF. Em seguida o DG Cardozo convidou as comissões 

técnicas para a apreciação e aprovação. A comissão de moção, composta pela presidente PDG 

Neiva Genari Scalco, do Lions Clube Cascavel Serviços e membros como relator, CL Kleber 

Gonçalves, do Lions Clube e São Miguel do Iguaçu e secretário CL Ademir Balena do Lions Clube 

Medianeira. Não tendo sido apresentada nenhuma moção para ser analisada, o relator da moção 

apresentou a ata com o referido texto. Colocada em discussão e na sequência em votação, não 

havendo nenhuma manifestação pelos membros do gabinete, foi aprovada. A comissão de finanças 

sob a Presidência do PDG Tosihiro Ida, do Lions Clube Curitiba Batel, e membros como relatora a 

CaL Florida Cornelia Schierholt e secretário o CL Giovani Gaio do Lions Clube Medianeira Parque 

Iguaçu. Não tendo sido apresentada nenhuma moção para ser analisada, o relator da moção 

apresentou a ata com o referido texto. Colocada em discussão e na sequência em votação, não 

havendo nenhuma manifestação pelos membros do gabinete, foi aprovada. A Comissão de 

Estatutos e Regulamentos composta pela presidente a PDG Liu Un Rigo, do Lions Clube Curitiba 

Batel e membros como relatora a CaL Genezi Almeida, do Lions Clube Curitiba Bom Retiro e 

secretária a CaL Anuncia Frutos de Melo, do Lions Clube Curitiba Batel. Não tendo sido apresentada 

nenhuma moção para ser analisada, o relator da moção apresentou a ata com o referido texto. 

Colocada em discussão e na sequência em votação, não havendo nenhuma manifestação pelos 

membros do gabinete, foi aprovada.  O CL João Hermes devolveu o medalhão de Mestre de 

Cerimonia agradecendo a honra de ter sido nomeado para a função na 1ª RCD e espera ter 

cumprido a contento a missão, e o DG Cardozo agradeceu pelo excelente desempenho. Em seguida 

o DG Cardozo agradeceu a todos pela participação, aos clubes de Medianeira e Medianeira Parque 

Iguaçu pela organização do evento, solicitou que em uníssono fizessem a oração pelo Brasil e 

saudassem o Pavilhão Nacional com uma salva de palmas, assim, declarando encerrada a 1ª 

Reunião do Conselho Distrital. Eu CaL Lis Gabardo Waluszko, secretária do distrito LD-1, lavrei a 

presente ata que após ser lida e aprovada será assinada por mim e pelo DG Luiz Fernando Torres 

Cardozo, governador do distrito LD-1. Medianeira, 28 de julho de 2018.  
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Original assinada e arquivada na sede da Governadoria do DistritoLD-1.  


